



LUDOVICEUM KUPA – PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Esszé témák:

- 1. Hunyadi Mátyás halála után fia, Corvin János lép a trónra, majd sikerül megszilárdítania hatalmát az országban.*

Corvin János Mátyás király házasságon kívül született, de törvényesített fia. Mátyásnak korábbi két házasságából nem született gyermeke, így Corvin Jánosra akarta hagyni a trónt. Mátyás többször megeskette a főurakat, hogy halála után fiát, Jánost ültetik majd a magyar trónra. Az eskü önmagában nem biztosíthatta fiának a trónt, ezért Mátyás Corvin Jánosnak hatalmas birtokokat is adományozott, így halálakor fia az ország legnagyobb földbirtokosává vált, akinek 30 vár, több mint 40 mezőváros és közel ezer falu volt a tulajdonában.

Fiktív idővonalunkon a főurak ugyanakkor betartották ígéretüket, így 1490 májusában a Rákos mezéjén összehívott országgyűlésen Corvin János lépett a trónra Jagelló Ulászló és János Alberttel szemben. Corvin János célul tűzi ki, hogy folytatja apja ausztriai hódításait, valamint a főurak által megosztott ország egységesítésére tesz kísérletet. A tételmondat alapján állítsanak össze egy alternatív történelmi idővonalat, majd készítsenek egy esszét a kiírásban megfogalmazott formai követelményekre tekintettel. Az idővonal kidolgozásakor vegyék figyelembe a Magyar Királyság korabeli bel- és külpolitikai helyzetét, valamint hadjárat lehetséges következményeit.

- 2. Az 1848/49-es forradalom és szabadságharc következményeként az osztrák és orosz seregek Temesvárnál leteszik a fegyvert a magyar csapatok előtt.*

Az 1849-es tavaszi hadjárat magyar sikerei ráébresztették a bécsi udvart, hogy nem tudnak úrrá lenni a helyzeten, sőt az előretörő honvédseregek már a birodalmi fővárost fenyegették. Éppen ezért Ferenc József császár 1849. május 1-én levélben fordult I. Miklós orosz cárhoz, amelyben fegyveres segítséget kért a lázadás elfolytásához.

Fiktív idővonalunkon cár ugyanakkor nem tulajdonít nagy jelentőséget a segítségkérésnek, így elenyésző mennyiségű katonát küld az osztrákok segítségére. A temesvári csatában a



NEMZETI KÖZZOLGÁLATI EGYETEM

EGYETEMI HALLGATÓI ÖNKORMÁNYZAT

Bem József vezette magyar sereg döntő vereséget mér az osztrák és orosz csapatokra, így Temesvárnál leteszik a fegyvert 1849. augusztus 9-én Bem tábornok előtt. Ezt követően megnyílt az út Kossuth Lajos előtt, hogy a Habsburg-ház trónfosztása a gyakorlatban is érvényesüljön. A tételmondat alapján állítsanak össze egy alternatív történelmi idővonalat, majd készítsenek egy esszét a kiírásban megfogalmazott formai követelményekre tekintettel. Az idővonal kidolgozásakor vegyék figyelembe Magyarország és Ausztria kapcsolatának átszerveződési lehetőségét, valamint térjenek ki a Magyarországon élő kisebbségek helyzetére is az újjászerveződő országban.

3. John Fitzgerald Kennedy 1963-as kampánykörútja során túléli a merényletet, majd elindul a következő választásokon is.

J. F. Kennedy 1961-től töltötte be az Egyesült Államok elnökének tisztségét, sőt szeretett is volna újra indulni a következő választásokon. 1963 novemberében Texasban követtek el ellene merényletet.

Fiktív idővonalunkon azonban ezt túlélte, így folytathatta elnöki ciklusát, valamint a kommunizmus elleni harcát. A tételmondat alapján állítsanak össze egy alternatív történelmi idővonalat, majd készítsenek egy esszét a kiírásban megfogalmazott formai követelményekre tekintettel. Az idővonal kidolgozásakor vegyék figyelembe, hogy milyen hatással lehetett a merénylet az Egyesült Államok alkotmányának második módosítására, valamint a hidegháború lehetséges alakulására az elnök életben maradása.

Szóbeli tételmondatok

1. Fiktív idővonalunkon 1956-ban Nasszer egyiptomi elnök nem államosítja a Szezi-csatornát, így nincs nemzetközi konfliktus az 1956-os magyar forradalom és szabadságharc idején. A nyugati országok és az ENSZ nagy figyelmet szentel a magyarországi konfliktusra.
2. Amelyik nem lesz esszé téma



NEMZETI KÖZSZOLGÁLATI EGYETEM

EGYETEMI HALLGATÓI ÖNKORMÁNYZAT

Ütemterv – időpontok

- Jelentkezési időszak: február 24. – március 3. 23:59
- Esszé leadási ideje: március 12. 23:59
- Írásbeli kiértékelés: március 22.
- Döntő: március 29. 9:00 (műveltségi vetélkedő), majd 14:00 szóbeli döntő

Pályázati felhívás

Kedves Hallgatótársaink!

Egyetemünk idén harmadik alkalommal rendezi meg a Ludoviceum Kupa elnevezésű tanulmányi-kreativitási versenyt. A Ludoviceum Kupa a Ludoviceum I. (Anthologiae) tantárgycsoport ismereteire épülő, háromfordulós politika- és eszmetörténeti verseny, ahol vita- és érvelési készségeiteket, illetve kommunikációs képességeiteket felhasználva mérettethetitek meg magatokat hallgatótársaitokkal.

Ha gondolkoztatok már azon, mi lett volna, ha a magyar történelem meghatározó eseményei máshogyan alakulnak, JELENTKEZZETEK A LUDOVICEUM KUPÁRA!

Alkossatok 4 fős csapatokat, majd a megadott tételmondatból kiindulva egy esszét kell írnotok. A tételmondatok minden esetben egy fiktív, megváltoztatott történelmi eseményt írnak le. Ezután a scenárióra építve állítsatok össze egy alternatív történelmi idővonalat, valamint esszé formájában mutassátok be azt, hogy szerintetek a megváltozott szituáció hogyan befolyásolja a történelem menetét. Használjátok történelmi és politikaelméleti tudásotokat, illetve a Ludoviceum-tantárgycsoport keretében elsajátított készségeiteket!

Az esszé formai követelményei: 3-5 oldal, Verdana betűtípus, 10-es betűméret, 1,15-ös sorköz, sorkizárt bekezdések, PDF formátum.

Elkészült munkátokat küldjétek el az ehok@uni-nke.hu e-mail címre **2023. március 12. 23:59-ig!** A szakmai zsűri 2023. március 22-éig választja ki az elődöntőbe jutott csapatokat.



NEMZETI KÖZSZOLGÁLATI EGYETEM

EGYETEMI HALLGATÓI ÖNKORMÁNYZAT

A feladatok beküldése során ne feledjétek megadni a csapattagjaitok nevét és Neptun kódját, illetve a csapatnevet, amely a feladataitok anonimizálására szolgál majd. Kérjük továbbá, hogy a jelentkezéskor tüntessetek fel egy olyan e-mail címet, amelyen keresztül a szervezők fel tudják venni veletek a kapcsolatot.

Ha csapatotok tovább jut a selejtezőt követően az elődöntőbe, akkor 2023. március 29-én 9:00-kor egy írásbeli műveltségi vetélkedőre kerül sor, amely Ludoviceum I. (Anthologiae) tantárgycsoport tematikájába tartozó ismereteire épül.

A selejtezőben szerzett pontjaitokhoz hozzáadódnak az elődöntőben elért pontszámok. A négy legkiválóbban teljesítő csapat kerül delegálásra a döntő fordulójába.

A döntő forduló egyben a szóbeli forduló is. Itt is az alternatív történelmi sík kerül előtérbe, ugyanis mind az első helyért, mind a harmadik helyért folyó küzdelem is egy fiktív történelmi síkon alapuló tételmondat alapján kell vitáznotok pro és kontra felállásban, Oxfordi vitaformátumban.

Jelentkezési időszak: 2022. 02. 24. – 2022. 03. 03.

További részletekért figyeljétek az EHÖK kommunikációs csatornáit, kérdés esetén keressétek a szervezőket a fenti e-mail címen!

Várjuk a jelentkezésüket!

NKE EHÖK

A Ludoviceum I. tantárgycsoportoz tartozó tematika –a római számmal jelzett főtémák – amelyeket a könyvek olvasmányain kívül bármilyen egyéb jó forrással ki lehet egészíteni, itt érhetőek el:

- [Anthologia Philosophico-Politica: Fejezetek a politikai gondolkodás történetéből](#)
- [Anthologia Historica: Szakaszok Magyarország és Európa történelméből](#)
- [Anthologia Hungarica: Szemelvények a kultúra, identitás és nemzet fogalmak tartalmához](#)